
NIEUWSBRIEF NR. 4 LINH SON TEMPEL 
Stichting Linh Son Tempel 
Beetskoogkade 7 
1631 DP  OUDENDIJK 
 
Hoorn, 5 november 2022 
 
Betreft: situatie Linh Son Tempel te Oudendijk. 
 
Nam Mô Bổn Sư Thích Ca Mâu Ni Phật. 
 
Beste boeddhisten, 
 
Er is weer veel gebeurd de laatste tijd. Het is daarom de hoogste tijd voor een nieuwe nieuwsbrief. Indien u de eerste 
drie brieven gemist heeft, kunt u deze nalezen op de website van Linh Son Tempel: www.linhsonholland.nl.  
 
Kort geding op maandag 26 september jl. 
 
Zoals u heeft kunnen lezen in Nieuwsbrief nr. 3 zijn de eenzijdig doorgevoerde wijzigingen in de registratie bij de KvK 
teruggedraaid, waardoor het bestuur weer correct geregistreerd is. Vervolgens is de samenstelling van het bestuur 
gewijzigd. Op 11 augustus jl. heeft het nieuwe bestuur de voormalige penningmeester (Minh Tu) gesommeerd om 
de sleutels van de tempel, de administratie van de stichting in te leveren en de tempel over te dragen in de staat 
waarin Thay Thich Tri Thoat deze op 1 april 2022 heeft achter gelaten. Het antwoord van de voormalige 
penningmeester hierop was helaas negatief, waardoor het nieuwe bestuur niet anders kon, dan de voormalige 
penningmeester in kort geding te dagvaarden om zo de sleutels terug te krijgen bij het legitieme bestuur en weer 
toegang te krijgen tot de tempel. Dit kort geding heeft plaats gevonden op maandag 26 september jl. in de rechtbank 
te Alkmaar. Het complete vonnis kunt u nalezen op de website van Linh Son Tempel: www.linhsonholland.nl/vonnis-
10-10-2022.pdf . 
 
Samenvatting van dit kort geding: 
Om 9:30 uur opent de voorzieningenrechter de zitting waarbij hij in het kort de situatie beschrijft. Direct daarna 
komt de advocaat van de stichting aan het woord, waarbij hij in ongeveer 30 minuten alle argumenten van de 
tegenpartij ontkracht. Opmerkelijkheden: 

- De tegenpartij heeft een samenvatting van een financieel rapport opgeleverd, waarin vermeld staat dat er 
nog geen conclusies uit konden worden getrokken, omdat er nog geen hoor en wederhoor had plaats 
gevonden. Volgens de tegenpartij had het nieuwe bestuur van de stichting namelijk geweigerd om op het 
rapport te reageren. Het bestuur was echter niet op de hoogte gesteld van dit rapport en had om die reden 
dus ook niet kunnen reageren. 
 

- Vervolgens wijst de advocaat van de stichting erop, dat de voormalige penningmeester, in strijd met de 
statuten van de stichting, EUR 60.000,- van de rekening van de stichting naar zijn privé rekening heeft 
overgeboekt. De voormalige penningmeester erkent dat hij dat heeft gedaan, “om het geld veilig te stellen”. 
 
 

- De advocaat van de voormalige penningmeester had in haar verweer beweerd, dat het niet nodig was om 
de sleutel van de tempel af te geven, omdat de tempel altijd (24-7) voor iedereen toegankelijk is en dat de 
vorige penningmeester het nieuwe bestuur nooit de toegang tot de tempel zou hebben ontzegt. Onze 
advocaat kon dit eenvoudig ontkrachten middels het tonen van een brief van de vorige advocaat van de 
heer Lam aan de huidige penningmeester, Frank Visser, gedateerd 29 april 2022. Citaat uit deze brief: 
“Het bestuur heeft (in meerderheid) besloten dat zowel u als uw client de toegang tot de tempel per direct 
wordt ontzegd (…). Ik sommeer u om mij binnen 48 uur na verzending van deze brief te bevestigen dat u 
gehoor geeft aan deze boodschap (…). Bij gebreke van een en ander zal ik namens de cliënte niet anders 



kunnen dan een kort geding starten. Bovendien zal in dat geval aangifte worden gedaan van 
huisvredebreuk.”  

Vervolgens komt de advocate van de voormalige penningmeester aan het woord. Zij stelt in haar pleitnota o.a. dat: 

- “De tempel te allen tijde voor het publiek toegankelijk is - dus ook voor het bestuur van de stichting en 
voor Do als voorzitter.” Het bestuur zou er verder geen belang bij hebben om ook de sleutels van de 
tempel te vorderen, nu deze tempel altijd toegankelijk is. Dat dit onwaar is, was door onze advocaat 
eerder al betoogd. 

- “De vordering van de sleutel van de bestelbus zou moeten worden afgewezen, omdat de bestelbus niet in 
het bezit van de stichting zou zijn.” De bestelbus is echter wel in eigendom van de stichting. Toen de 
voorzieningenrechter even doorvroeg van wie de bestelbus dan wel was, had zij daar dus geen antwoord 
op. 

Nadat de rechter beide partijen had aangehoord, werd de zitting kortstondig geschorst, zodat beide partijen zich 
konden beraden en er wellicht door middel van bemiddeling afspraken gemaakt konden worden, waardoor een 
vonnis niet meer nodig zou zijn. Het bestuur was bereid met de tegenpartij in gesprek te gaan onder de 
voorwaarde, dat de tegenpartij de sleutel van de tempel en de bestelbus in zou leveren en het taalgebruik jegens 
Thay Thich Tri Thoat meer respectvol zou zijn. Deze voorwaarden waren voor de tegenpartij niet acceptabel, 
waardoor bemiddeling geen optie bleek. De rechter sloot vervolgens de zitting met de opmerking dat hij dan op 
maandag 10 oktober uitspraak zou doen. 

10 oktober is inmiddels gepasseerd en het vonnis is bekend. Het bestuur is op alle punten in het gelijk gesteld. De 
tegenpartij is gesommeerd de sleutel van de tempel en de bestelbus in te leveren. De voormalige penningmeester, 
die de problemen heeft veroorzaakt, wordt de toegang tot de tempel ontzegt, tenzij hij daarvoor uitdrukkelijk 
toestemming van het bestuur heeft. Hij wordt tevens veroordeeld tot het voldoen van de proceskosten. De 
tegenvordering van de voormalige penningmeester is afgewezen. 

Financiële situatie 
 
Kort voor de rechtszitting heeft het nieuwe bestuur toegang tot de ING rekening van de stichting gekregen. Zo heeft 
zij kunnen constateren de rekening, op een paar duizend euro na, leeg was. Naast het feit, dat de voormalige 
penningmeester 63.000 euro naar zijn privé rekening had overgeboekt, zijn er nog voor ruim 20.000 euro aan 
onrechtmatige betalingen geweest sinds 29 maart jl. Er is in diezelfde periode echter nooit een euro aan inkomsten 
op de rekening gestort. Het bestuur van de stichting is daarom druk doende de financiën van de stichting weer op 
orde te brengen en de onrechtmatige achtergehouden gelden terug te vorderen. De eerdergenoemde 63.000 euro 
heeft de voormalige penningmeester inmiddels teruggeboekt. 
 
Verbouwing van de kamer van Thay Thich Tri Thoat 
 
Op 20 oktober jl. heeft Minh Tu een video verspreid met een verklaring die hij door een dame heeft laten oplezen. 
Hij is bang, dat het nieuwe bestuur (meer specifiek het echtpaar Dieu Thanh en Frank) de toilet boven “willen 
vernielen uit woede en egoïsme)”. De werkelijkheid is, dat Minh Tu het recht niet had de kamer van Thay te openen 
en te verbouwen. Op 6 april 2022 heeft Minh Tu aan Frank Visser de sleutel van de kamer van Thay gevraagd. Frank 
Visser heeft deze niet afgegeven en hem er vervolgens direct schriftelijk op gewezen, dat hij geen recht had om de 
kamer te openen en dat hij huisvredebreuk zou plegen als hij dat toch zou doen. Minh Tu trok zich hier echter niets 
van aan en heeft de kamer geopend door de scharnieren los te schroeven, waarmee hij een strafbaar feit heeft 
gepleegd. Niet alleen heeft hij de kamer geopend, hij heeft de kamer ook verbouwd. Hierdoor is Thay ernstig in zijn 
privacy aangetast. Dit kan natuurlijk niet. Als reden van de verbouwing gaf hij aan, dat non Dong Thien van de trap 



gevallen zou zijn en haar heup gebroken zou hebben, omdat de trap “smal en glibberig” zou zijn. Wij hebben non 
Dong Thien gevraagd wat er precies gebeurd is en hieronder kunt u haar verklaring lezen: 
 
“Nam mô bồn sư thích ca Mâu Ni Phật, allereerst groet Dong Thien alle Boeddhisten van de Nederlandse Tempel. 
Onlangs heb ik gehoord dat Minh Tu en enkele boeddhisten een discussie voerden over dat ik van de trap 
afgegleden ben. Ik wil jullie graag vertellen hoe het gegaan is. In het jaar 2018 bezocht ik de tempel in Nederland. 
Ik ging een keer van de trap af, gleed per ongeluk uit en had een zere bil. Ik heb non Dong Thang gevraagd om mij 
naar de huisarts te brengen om het na te laten kijken. De dokter zei, dat het niets ernstigs was, er was niets aan de 
hand met de botten. Ik kreeg wat pijnstillers en na een week was het al veel beter geworden. Dit is allemaal de 
waarheid. Ik hoop dat het voor jullie nu duidelijk is. Adidaphat” 

 

Even later voegde ze daaraan toe: 

“Minh Tu zei, dat ik mijn heup gebroken had. Dat is absoluut niet waar. Ik wil dit recht zetten. Adidaphat.” 

 
Bovendien is er ook op de begane grond een ruime slaapkamer, dus als er iemand in de tempel verblijft die slecht 
ter been is, kan die ook beneden slapen. Het is dus heel duidelijk, dat Minh Tu onder valse voorwendselen de kamer 
van Thay Thich Tri Thoat verbouwd heeft. Hij is er bovendien door de advocaat van de stichting schriftelijk op 
gewezen, dat als hij de kamer verbouwt, deze verbouwing op zijn kosten terug gedraaid zal worden. Het bestuur 
heeft onlangs besloten, dat dit ook zal gebeuren. Minh Tu is in de gelegenheid gesteld zelf de kamer in oude staat 
te herstellen, maar heeft hier helaas niet op gereageerd. 
 
Hernieuwde opening van de tempel 
 
Hoewel het bestuur op 11 oktober de sleutel van de tempel terug gekregen heeft, was zij helaas niet in de 
gelegenheid om de zondag daarna, 16 oktober, de deuren te openen. Maar sinds zondag 23 oktober is de tempel op 
zondag weer open. De deuren zijn geopend van 10:00 tot 15:00. Thay kon helaas niet aanwezig zijn wegens andere 
verplichtingen, maar hij is vanaf 14 november weer in Nederland en zal de tempel op zondag 20 november officieel 
opnieuw inwijden. Wij hopen vanaf nu weer in alle rust samen te komen in de tempel. Iedereen zal welkom zijn, 
mits de normen van respect en fatsoen in acht worden genomen. (Alleen de voormalige penningmeester, Minh Tu, 
zal vooraf toestemming moeten vragen om het tempelterrein te mogen betreden.) 
 
Het is een lange brief deze keer, maar wij vinden het belangrijk, dat u zo objectief mogelijk geïnformeerd bent. 
Voor vragen kunt u contact opnemen via info@linhsonholland.nl. Houdt u ook de website www.linhsonholland.nl 
in de gaten voor toekomstige updates. Indien er relevante nieuwe ontwikkelingen zijn, zullen wij u wederom 
informeren via een volgende nieuwsbrief. 
 
Wij danken u voor uw begrip. 
 
Met vriendelijke groet, 

 
Frank Visser 
Bestuurslid van Stichting Linh Son Tempel. 


